
Dr. Fran )ankovič 
Iz življenja in delovanja. 

Ko se je razširila dne 2. marca po 
Mariboru žalostna vest, da je preminul 
g. dr Franc Jankovič, je vsakdo rekel: 
»Tega gospoda je škoda, dober je bil in 
mnogo prerano nas je zapustil.« 

Pokojni se je rodil dne 14. jul. 1871 v 
Vitanju kot sin klobučarja, ki je obha
jal pred kratkim 901etnico. Gimnazijo 
je obiskoval v Celju, dovršil jo je pa v 
Novem mestu. Na Dunaju je študiral 
zdravniško vedo in je postal doktor 31. 
marca 1898. Na dunajskem vseučilišču 
je bil kot zaveden Slovenec in kot sin 
dobrih krščanskih staršev ustanovitelj 
katoliškoslovenskega akademičnega 
društva »Danica«, kateremu je bil prvi 
predsednik. Že v gimnazijskih letih in 
posebno še kot visokošolec jo deloval 
neustrašeno med našim narodom v na
rodnokulturnem oziru in to v dobi, ko 
je bilo nemškutarstvo po naših mestih, 
trgih in vaseh na vrhuncu. 

Po dovršenih zdravniških naukih je 
vršil službo sekund*rija na deželni bol
nici v Ljubljani, pozneje na umobolni
ri na Studencu ter na vojaški bolnici 
na Dunaju. Leta 1899 se je osamosvo
jil in pričel zdravniško prakso v Konji
cah, kjer je imel hude boje za sloven
sko stvar. Dne 13. septembra 1900 je 
dobil mesto okrožnega zdravnika v Ko
zjem. Ostal je tam do prevrata. V Ko
zjem je začel skupno s tedanjim pil
štajnskim g. župnikom in poznejšim že 
rajnim kozjanskim dekanom M. Toma
žičem orati ledino slovenske zavedno
sti po spodnjih krajih. Narod se je mla
dega gospoda navdušeno oklenil in mu 
je zaupal mesto političnega voditelja. 
Na programu Slovenske kmečke zveze 
je bil izvoljen za deželnega poslanca v 
Gradcu, kjer je postal celo namestnik 
deželnega glavarja. V dunajski držav
ni zbor je prišel leta 1911 in je bil član 
parlamentarne kontrolne komisije za 
.državne dolgove do prevrata. Daje bil 
odločen katoličan v besedah in v de
janju, je posebno dokazal med drugim 
še s tem, da je bil leta 1913, predsednik 
četrtega katoliškega shoda v Ljub
ljani. 

Po prevratu se je preselil v Maribor 
in sprejel službo zdravnika na moški 
kaznilnici. Bil je med onimi slovenski
mi poslanci, ki so po prevratu zame
njali Dunaj z Beogradom. V Protičevi 
vladi je bil iz vrst bivše SLS minister 
od 19. februarja do 17. maja 1920. 

Bolehnost ga je prisilila, da se je 
umaknil iz javnega političnega življe
nja in se popolnoma posvetil zdravni
ški praksi. Bil je na glasu kot eden naj
bolj preizkušenih zdravnikov za notraj
ne bolezni. Bolniki od blizu in daleč so 
večkrat obiogaii dobrega gospoda, ki 

je znal revnejšim slojem poleg lekarni
ških zdravil nasvetovati še cena doma
ča. Precej let je bil v Mariboru šef 
zdravnik pri Okrožnem uradu za zava
rovanje delavcev in je v tej službi sto
ril zelo — zelo veliko dobrega za naj
revnejše delavske sloje. 

Za svoje velike zasluge je bil odliko
van dvakrat od kralja z redom sv. Sa
ve in Jugoslovanske krone. 

Blagopokojni je bil vsestransko do
ber človek in res pravi sin krščanske 
slovenske matere. Po naravi je bil ve
sel, gostoljuben, z vsakim prijazen in 
iskan ljudski govornik. V spodnjih kra
jih ni bilo nobene večje prireditve, da, 
celo boljše gostije ne, na kateri ne bi 
bil navduševal g. dr. Jankovič zbrane 
za slovenske in katoliške vzore. 

Z dr. Jankovičem je poklicala neiz
prosna smrt iz vrst požrtvovalnih in 
res nesebičnih, narodnokulturnih de
lavcev moža, ki je bil neustrašeno na 
svojem mestu v najtežavnejših časih 
pod rajno Avstrijo in v prvi dobi po 
prevratu. 

Velika dolžnost slovenskega naroda 
je, da ohrani blagopokojnega v trajnem 
ter hvaležnem spominu. Žalujoči ženi, 
hčerki, očetu, bratu in vsem sorodni
kom naše sožalje! 

Pogreb. 
V nedeljo popoldne smo spremljali 

blagopokojnega na njegovi zadnji poti 
izpred hiše žalosti v moški kaznilnici, 
kjer je stanoval in počival na mrtvaš
kem odru. Zbralo se je zelo zelo mno
go ljudi in še prav posebno veliko mo
ških, zastopniki vseh uradov ter precej 
duhovnikov iz mariborsko okolice 
kljub temu, da je bil pogreb v nedeljo. 
Pogreb je vodil g. stolni prost dr. M. 
Vrabcr. Doma se je poslovil od rajnega 
g. ravnatelj kaznilnice Vrabl, žalostin
ko je zapelo pevsko društvo Maribor. 
Ob odprtem grobu je orisal blagega 
pokojnega g. stolni prost kot, v življe
nju zvestega Bogu, slovenskemu naro
du in državi. V imenu mariborskega 
zdravniškega društva, kateremu je ns
čeloval g. dr. Jankovič 14 tet, je spre
govoril poslovilne besede g. dr. Marin 
iz Maribora. V lepih besedah se ga je 
spomnil še g. dr. Leskovar, dalje zdra
vnik v kaznilnici v Lepoglavi dr. Šantl 
in še zastopnik akademskega društva 
»Danica«, ki je spominjal navzoče, da 
je letos bas 40 let, odkar obstoja »Da
nica«, katero je ustanovil in ji je bil 
prvi predsednik g. dr. Jankovič. Po od
peti žalost inki smo se razšli z za
vestjo, da smo dolžni rajnemu za slov. 
narod tolikanj zaslužnem.! ter dobre
mu gospodu trajen in hvaležen spomin 
pri daritvi sv. maše in v molitvah! 
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